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RTIP, PS- 38-2023 

SODRESEIMIBN'I'O 

TRIBUNAL SANCIONADOR DE LA AUTORJDAD SALVADORE1'fA DllL AGUA: San 

Salvador, a las quince horas cou ónco 111im1tos del c1fa diedocl1<J (fo oc1:ub1:c del dos mil vcint:itr6s. 

El pre�eutc procedimiento ,1drninfa1:ratlvo sancionatorio, fue illiciado el día vdntiuno de 

scpt:ien1bre del afro dos mil veintitrés, contra 1� sociedad CAR .. TONESA, S,A. DE C.V., a quien 

preliminarmente se le atribuyó \u infracdón admii¡Íslm�iva coustüuyéndola como: "ínfr,1cdoncs· muy 

graves", contenkfa cu la Ley Gcucml de Recursos Hídticos en su Art, 1:35, lit:cral "d", 

El procedimiento adnl111istr;1tivo s,mci01iacior fue sustentado en el A1t. 135 litcral d de fo L�y 

Gcnet�! de Recursos Hídricos-(en /l(lchmt(;'. LGRl-1), en rel.tóón con los Arts, 42 y 64 mm1cr;il J d,� la 

Ley de Procedimientos Administrntivos (rn adclunte LPA) e iniciado por medio de itt1(irme de emitido 

por GiovanniJíméxtez Peiiate cu su caüd1d de .Asésor de presidencia ck fa Autoridad Snlvadoreíí.a del 

Agua. 

CONSIDERANDOS: 

l. PERSONAS INTERVJNlliNT.ES EN JlL PROCEDIMIBNTO ADMINISTRATIVO.

En el tr1mscurso del presente prncedimknto, no obstante haberse c,¡rddo traslado a fo soóedad 

CARTONESA, S,A, D}l C,V., tal y comó consta en la notjficadóh del día vdmis6is de septiembre 

del presente nfio, a foüos siete, ésta no ha co111parecido, motivo por d cual se le ded;n6 rcbclrle en 

lnterlocutodn de focha duce de octubre del dos rnH veintitrés. 

U. RELACIÓN DE HECHOS CONSTITUTIVOS DE LA INFRACCIÓN

ADMINISTRATIVA,

La prl.)scntc investigación lnidó por infmme de foc1Ja sei.'l de septiembre de dos mtl vci11titr6s suscrüo 

pur Ginvnnni Jiménez Peña�e en fü calidad de Asesor de _presidencia de la Autoridad Salvadoreña dd 

Agua, d que co11t:icne tilla lista de personas natural.cs o jutídicas que se ew:nentr:m con mota en el 

1,:1go de cánones pot uso y aprovc.chamlonto del Recurso Hídrirn, dctHto de las cuales se cncuemrn la 

sociedad CARTONESA, S.A. Dll C.V., por un pozo iibicado eu el estab!cdnticnto denominado: 

CAIZTONESA, S.A. DH C,V,, ubicado en Carretera a Santa An.a, km 28 ½, Zona fndustrial El 

Ríncondto, SanJt1an Opico, departamento de L� Libertad; no obstaum lrnberse emitido los respectivos 

manclatt1icutos de pago (ASA--000666-05--202J) y (ASA-01447--07-2023) cotJcernicutcs a los meses de 

mayo y julio del presente m1o, 

Documento en versión pública de conformidad a los Art. 24 letra c) y 30 de la Ley de Acceso a la Información Pública se han eliminado firmas.



III. INICIO DEL PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO.

De conformkfad a lm Arcículos 159 LGRH y 151 de la. LPA, &e enüte 1-esoludón de hw ocho horas 

con treinta w.inutos del día vcintil1110 de scptiernbre del año dos rnil veíntitrés, a folios cinco al sois, 

con la cual se inici6 el procedimiento administrativo en contra de la sociedad CAR'rONTISA, S.A. 

PE C.V., por la infracció11 administrativa contenidas n la Ley General de Rcclui¡os H1dr:icos en su Art. 

135, litcrnl "d". 

En la misma. rcso1ucitin se ordenó e�cttchnr a la presntita infractora por el térnllilo do die!Z dfos hábiles, 

a fin de que hiciera uso de su dc�echo de audiencia y defensa, reall!Z:and{> bs alegaciones pertitwntes a 

�it derecho de defensa, presentara lm documentos y justIBcacionc8 que estimara pcrtim:mtes; resolución 

qtte füe notificad'l en f.ech,t veintiséis de scptii::mbre del año dos mil veintitrés, según acta, que corre 

agregada al expedi<:mée administrativo a foli.o �iete, 

IV. DEFENSA EJERCIDA POR EL ADMINISTRADO,

'lºal y como �e teflri6 antorlormente, la. adrnini�trada suciedad CARTONBSA, S.A. DE C.V., no 

obsta11te hahérsele notificado en legal funna el auto inicio del procedin:iicnto de fecha veintiséis de 

septiembre del presente año,. no compare<:.ió íl: ejercer su dcreclto de defonsa, ·motivo por el cual en 

fecha doce de octtibre del aífo en curso, se le dodar6 rebelde y se ordenó concinuar·• con el 

proc-,cdintle11to. 

V. TERMINO PROBATORIO E INTRODUCCIÓN Dl
l

PRUBBA. 

A través del auto pronunciado a las ocho horas y treinta min..ttos del día veintiuno d.e septiembre del 

allo dos 11:lli veintitrés, cl tual corre awcgado de folios Qm;o al seis, se coafüi6 el plazo alJ 11Jm..i11istrada 

para presenta,r los documentos o 1"Cq11erir pnwOO en el pre�ente procedimiento administrativo 

sancionador ¡,or un período de diez días hábiles. 

(i) DE LAS PRUEBAS hG!UlGADAS AL PROCEDIMIENTO:

1. Informe rentltl.do al Tdbun¡¡]_ Sancionador el día seis de septiembre de dos mil veintiti·és, por

instntcci6n de la Dirección Bjecutlva de la ASA,

2. Mnndamie11tos de 1,ago con nümeros ASA.-000666-05-2023 y ASA-0147-07-2023,

concerniente a los meses de mayo y julio del presente afio, el cual se encuentra a nombre de

la titular sociedad CAR.TONESA, S.A. DE C.V., por la cantid."td de mil quinientos 110venta



dólares con novcn�11. y siete ccntnvm, ($1,590.97), y pN mi! q11iuientm veinticuatro dólares 

con cero cuatro -.clltavos (1,524.04) limbos del pozo nllmcrn 228; haciendo un total de tres 

míl ciento quince dól:ue� con cern uno centuvos ($3, l 15.0 [) 

(ii) DE LA�J1.lJ,lllllll,S Ql'FJl..'.I.<\W.�.POR CARTQN!lllA,lW\.,_11Jl . .C.Y,
L,1 adnúnistrada no ejcrcib nn defema en d término conferido, motívo pot el que no existe pnieba 

ofertada por el mismo. 

(fü) Con base al pdndpio de Verdad Mateti.11 rcgi.Ll:1t!o en el Art. 3 No. 8 de la Ley de 

Proci:dímicntos Administn1tivo1;, �e solicit6 como (Li!igt:nd:u lJarn mejor ptoveer a la Unidad 

org:mizarivn encarg;i_da de cánrnics por uso y ;1ptowch:unicnto del recurso btdrico, que 

iufonnara el estado actu:1! y esudo de cuentas de las personas sobre las cuafos se bahfo 

inümnado que no habfau efectuado d pago dd canon corre>pondiente, quien mediante 

mcti10mndo ASA-DTE··'14-202'.3 de fecha once de octubre del ¡m:sentt atm, informó que 

respecto al presente procedimiento los p;i_gos de los ciÍntmcs no se l:tabfan realizado. 

(iv) Posterim a fo dcdaratQda de Rebeldfa, .\.C solicitó el día dieciocho de octubre del prt•scnte

año, por medio de correo electrónico, d estado actm1Hzndo en que se ·encontraba fa empresa,

infonmmdo qi.ic ya habfa can:cdado y no tel'Úa ningún maudamiento pendiente.

VI. HECHOS PROBADOS Y I\.ELACIÓN DE LOS HECHOS RELEVANTES

ACREDITADOS.

(i) De acuerdo t;on el oqjcto del presente procedimiento administrativo sancionador, fas pruebas

aportadas y ad111itidas, se hn com1nobado lo siguiente:

Que, mediante el infonne, tcmitido por Giovanni Jimfoe:,: Pcñatc, asesor de prc:Udencia de la 

Autoridad Salvadorefrn dd Agua en focha seis de septien1bre tlc dos 111.il vdntitr6s, junto -a sus anexos 

pertinentes y los .1·ii;1nda111ienrns tfo pago emítidos1 se advierte hr existt•11d.1 de la frifracdón 

administrativa, ello en virtud tlc que HO comtan C11 los registros de la Autodd,id Salvnd'ol'efü del Agu;1. 

el pago de los cánones correspondiente. 

(ü) VALQ_ll,ACJQNJl!U.a:!Jlli)Jl!llAS VIlRTIDAS 
En el presente caso, al obrar prueba documental, se valorará de acuerdo con d Código Procesal Civil 

y Mcrnintil (en lo suceaivo CPCM) �ló anlet-ior porque los incisos 1 y 3 del al:tículo to6 rle la LPA 

1:cmite11 a di(�ho Códlgo, que regufa cu el Art. JiH el valor probatorio de los instrumentos pltblkos. 

Según esta últimn disposición "Lm· ínstrnmentos públicos co11stituid11 pnwb,1 fclrnr:iente de fos 

lleclws, llCtOH o est,1rlo de cosas que rlocumcnten; de la fcch� y pcrson:i.� qwi intc1vic-ncn en el 111..ismo, 

11si como del fedat.1rio o fo11ciomdo qtw lo expide". 



El inciso 6 del artículo 106 de la .LP-A establece que "Los dowmentos fo,.:rnalíz;;¡_dos p01· los

füncionarios a. los que se reconoce 11'.1 condición de aütr>rfrfad y en los que, oh�erv1111dose los requisil'os
lega.le.1· co1Tespondiontes se recoj.111 los lleclws co:n.�t.1ta.dos por a.qucllos, liarfo. p.1 -ueba de éstos salvo
que .�e acredite lo contrn.rio".

Finalmente, el artfoulo 163 de la LGRH, viene a. reforzar lo estipufado en el derecho C(>mún al
establecer: .Los infot1nes técnicos cmi'tfrfos por la ASA o d equipo multidlscipliJ.rnrio del 'lb'bunal
Sancionador, te11drfo valor profo¡torio respecto a. los br::drns investigados, salvo prueba en contrario,
Lt que sed ponderada y eva1uad-'l por el Tribmwl, según low reglas establecidas. En consecuencia, la
prueba se valo1�rá. según corresponda, Sin enibar.go, debe destacarse qi..ic la miuna se hatá. según lo.�
principios de pertincn.cia y utilidad, en ese sentido, los documentos no apto� pata. fom1ar la convicdótt {"'·;.
de los hechos investigados no sed.n valorados, geg(;m lo disponen lo� Art�. 106 inciso 2 y 1.51 de la
LPA relacionado a lo� Arts. 318 y 1.39 del CPCM.

La valoración de la prueba 1'cs un tiroce.<Jo de justificad611" (Sentencia de fncorntitucionalidad 23-
2003AC de fecha 18 de d1ciembre de 2009, Sala· de fo Constitucional) que pretende determio,tr una
verdad formal u operativa, y permite jLtstifkar y legithnar la decisión fin1il dentro del procedimiento.

Toda la prü.eba. -anterior, valorada en coajnnto y de ac11erdo con .fa sana crítica -Arts, 106 lnciso 3 de
la LPA y 116 del CPCM-, tiene com,o co11secuencia, para ¡;:foctús de esta investigació11 administrativa,
qne:
Que los hechos atribuidos a la sociedad CARTONESA., S.A. DE C.V,, constittttivos de infracción

administrativa, consisten en: (i) Q1.1e mediante mandamientos de pago númci:m ASA-000666-05-202.1
y ASA-0147-07-2023; se concretizo la facultad de la Autoridad Salvador:cña del A.gua de ordenar el
pago de una suma de dinero ·en concepto de cm1on por uso y aprovecha:tni.1,mlo del Recurso Hidrico
a CARTONESA, S.A DE C.V., corresponclientc a los meses de mayo y j11Hú de este año. (ii) Que
con el informe presentado por Aseiorfo, de Presidencia de la ASA, en fecha seis �fo septiembre se acreditó
que, a la fecha del referido ihfo:truc, fa sociedad CAR'l'ONESA, S.A. DE C.V., no había realizado el
pago por los cánones previamente establecidos, conl:igucindrnie de esa forma el inct1mpl:imicnto objeto
de la infracción. (iii) Que con el i-ofotmc presentado por Asesoría de Prcsidcnda de la ASA, en fecha
once de octubre del año en cimo, se acreditó qu<::, CARTONESA, S.A. DE C.V.

1 
aún no había

efectllado el pago de los ma□damientos arriba tdadonados. (i.v) Q1ic a través de correo clcctr6nico del
día dieciocho de octubre de dos mil velntitr6s, María José Badilas, A.'listentc de la l)irección Técnica
de la Autoridad Salvadorcñ� del Agua, informa qu� la mciedad CARTONESA, S.A. DE C.V. ya



cfo,:cúo el pago <le los mam!:uuicnto8 arriba relaciouados, siendo pagos tealizndoo de manci·a 

cxtcmporúnea, 

l'UNDAMENTOS JURÍDICOS DE LA RllSOLUCIÓN 

VIL l'INALIDAD DllL PROCEDIMIBNTO ADMINISTRATNO 

Con b,1sc a los demontos probatorios �11tes señalados y cu vírtud que el presente procedímiento 

aclmlnistrntivo sancionador (iLC iniciado por la s.u¡mest;t comisión de hi infracd&n r;eguhida cu el Art 

BS literal d) de la LGIU-[ por "No cumplir con el [)ago de lo� dnmw�". 

Que el procedimiento se inici6 considerando el fu11.dn1t1ento de las disposiciones antes d.tacbs y de los 

Arts, 140, 158 y siguientes de la LGlU-I, los cuales recoriocen la faculwd de este Tribunal, con potestad 

satH.:.iom1dot·a., quien podrií. aplicar fos snncionr.s dt;. multa por infocciones a la ley; de c011formid1.1d c011 

el título V de la LPA, q,te en el capít1.1lo primero regula los aspectos gcnct:iles paw d t"jerc.icio de l,1 

potestad s11ncion,1dor,1 ••Arta. 139 :JI ·149_ eu el capíwlo �cgundo nonmi: las l'eélfas aplic:1hles a los 

proccdimfontos s.mcimial'Orh:is -Arts. 150 al 158-. 

Por lo que, garantizados los dc.:rechos tic audieuda y defensa se h� pretendido encontrar fo verdad 

formal y m.iJerial de los hechos •"Art. j núm. 8 de la LPA-, adve1:tidos eo d procedimiento rt fufut:i 

.dJ1co al.seis, dd expcdicotud.rn.ilJj!J:ttatiyq. Una vez conduida tal investigaci6u, es procedente ernit_ir 

résolud6n foial, según el Art. 164 LGRH y 154 en relacíón éol'l el Att, 1'12 tk fa LPA. 

VJll. EXPOSICIÓN Dll LOS FUNDAMENTOS Dll DERECHO APLICABLES AL 

PRESENTE PROCEDIMIBNTO. ALJJGACION!lS Dll LA I'lUJSUNTA 

INFRACTORA. 

La pn,:s1mtn .infractora, no presento csrrito, con �legatos de dt:foma, por lo que se omü-e bn,.:cr 

va.loradón alguna, 

En él caso particuhir, la iufracdón denunciada es la descrita en el artículo 1.35 lltcrales d) de fa LGR..H, 

establece qtie constituyen Infracciones Muy Graves; "No cnmplir con el pago de los dí nones"; asi para 

Li conflgurnd6n dd i.t1ctm1¡>limicuto como couductn constitutiva Je ittfracdón se exige, entre lo� 

derneutos del tipo, que d sttjcto obligado no haya realizado d p;1go del canon qu-c tenga estnbleddo, 

c.� decir, se requiere In omi,ión del pago del canon duranw d período que ba sido fijado,

Oc conformidad con el artículo 9 de la LGRH, el canon, c., d 1,>ngo qnc rc,1liza toda aquella pet-:iona 

naturn[ o jmídka que adquiera la c:1lídad de autorizado para la cxplorndón, uso, uprovccbamicntn y 



vertido de los recnrsos bídricos1 
para el financiamiento de la admlnis�ración públicv. en la conservación

y gestión integral del agita, la protecci.6n de lo.1 bienes que frirman parte del dominio público hidr�ulico,
evitar su degradación y revertir 1a cont.urrinadón de las aguas en todo el pak

En funci6n de lo anterior, la po�stad administrativa busca materializar un mecanismo ágil qi1e evite fa
,1fectaci611 del :interés público ante la ot11isi61,1 de pagar los respectivos cánones

1 
pueNto que la

importancia y relevancia que el pago del canon adquiere es pan1 el -financiamiento d<: la gestión y
mejora del Recmso lliclrico.

Ahora bien, es importante rnenc.ionat· que a.lÍn cuando la sociedad CARTONESA. S.A. DE C.V,, no
ejerció �n defensa, ni presentó <locumcntación que demostrará el pago del caaon de Uso y
Aprovechamiento dd Recurso Híddco, se wenta con el c.:orteo electrónico remitido el dfa dieciocho {de octubre del presente año, procedente de la. Aslstente de la Dirección Técnica, en e! que se ü1forma
a este Tribunal, que "los pagos ya fueron rcalfaiclos'\ de lo que �e puede advctl;ir que la presunt,1.
infractora ha realizado el pago del canon que le füera notificado par.a los meses de may{) y julio, siendo
por lo tanto un pago cxtci-r1p-01·áneo,
Establecido lo anterior, la sanción por extemporancidad !ás una penalidad tliferente que debe aplicarse
a loa Sltjetos obligados al pago de canon por no realizar el pago en el plazo establecido, dicha sanción
debe tmer por objeto incentivar el cumplimiento oportuno de sus oblig.1.ciones, pero :m cuantificación
debe ser diferente a la sefial¡¡¡fa en el Art, 135 de la LGRH, pues en esta se penaliza la omisi6n total de
dicho pago. Pm lo que al realizat el ejc�cido de adecuación de los hechos dch.unciados a los .alc;ances
del ilícito administrn�ivo, se advi.ertc que existe la certeza. de una omisión en el pago, pcrn dicha
omisión fue dentto del plazo que se hu.bfa scfialado corno máximo para rcalizatfo, pet'O que el mismo
a la fo.cha ya fue cfcctu11do,

En el presen�e ca-;o y del contli':.nido del referido correo recibido en. focha tlieciodw de octubre de este
año, podernos afirmar que es posible oponer u11a excepd6n, como las rcgnladas en los proceso� civiles
y mcrcuntiles, las cuales pueden fündin:!le en diferentes sitttaciones, talos wmo: a) Hechos impeditivos,
que son circunstancia� que han hecho que el detecho no na2ca por falta de algún elemento esencial
(objeto ílícito, vicios del consent:ltnknto, etc); b) Hechos extintivos, quló son aquellos que traen consigo
la pérdida sobrev,chida del derecho existente en origen, pm actuaciones humauos o hechos de la
naturaleza, por ejemplo el pago de la deuda, la prescrlpci6n extínti.va, la destrucci.6n del bien de litigio,
etc; y e) Hecho excluyente, que �011 c.irctJ.nstgndas qt1e han servido para le nacimiento de otros
derechos cuya validez y eficacias� contrapone a su vez a la del derecho invoca.do. (Códig(l Procesal
Civil y Mercantil c9ro.entado, Consejo Nacional de laJudicatura

1 
San Salvndor, 2010),,



Como se puede óbse1'var la tixcepdóu presentada es un lux:ho c:xtfativo, pues cm1 d pago de lo$ 
cánones re:llíz:itlos de forma extetnporáne:i, mi se c:onf.iguran lo! elr::me11tós de la i11fütcci6t1 atdb Ltida, 
.sí no qu.�: s.e configura. en mm infmcdó11 administratív:i que :m1érita tfüo tipo de pen:i.lídad distinta a la 
uansgro.s16n estahlecida en el Al:t. 13� literal d) de fa l,GltH, sicndoprocedctt.tl: sobteseci: a la sociedad 
CAI\TON.BSA., S.A. DI� C.V., en rela.dón a dich;1 .info,ccíón, en vktud de hulxme ct,rtipi:ob;ido que 
pcm'crior ;t la apertura del procedimiento cxisr.e una causal de improcede\1cia, ccmfo1:me lo e�mblecido 
en el A.rt. 40 litcrál a) de fas. Dis¡msicíoncs TmnsJ.tm-bs dd Tdbnn:tl S:rneioul.lclql' de fa Autc>úclad 
Salv;tdúrcila del Agu.1. 

IX. .Por tanto, con b.asc:Qlos razon:m1iónt-os c:xpuestosy1dos Arts, 1, 1 L,12, 14 y 86 clc la Consl;itLtcibn
dt� la R.cpúbli.ca, 135 füct·il el) Jk la J�ey Gener;Ü de R.ccur�os .Hiddco�, en relación. con lo:i urtículm
3, ·22 lite1·ale� ','.) y f), 24, 42, 64, 1 n y 115 de fa LPA, 20 fücrí!-1 h) y 401iti.m-d a:) �le' las Dispo:;idone5
Tr;insitori:is dC:!l Tdbt1nI1l Sa1:1cio1rndor de la A.ucorid:1d Salvadotefül del Agua, hab1emlQ sido
inkhido el ¡:,roccdin:uento de manera <:>fkiosa, este Tl'ibm1,1l,. RJJSUHLVJ3:
1) SOBR..l:1SHASE. a CARTONfiSA, S.A. DE C.V., por la infracdón. e.stabkdda en. el artículo

BS lité'i:il d) de la tGRH, por llts razones e.x:puestu en d tonrnho VIH de l¡, pr:esen.tc
r.csolucióu.

2) R.ec<>tne.ndar :1 Lt A1.1tqrid:1d Salvadorefui del .Agua, efoc-tú.e y �óstioric los ri:1ecm1ismos
ne�cs;irios pa:r.i ¡¡e-naHz,tdo� pagos exterr1poth1cos de lo� dunue� qnc. $Can �tpÜcablcs,

3) nx:HORl'AR �, CAR�.l'ONES.A, S.A,, Dil CN,, q�1e, en fo snpesivo, c�m1pla coü lsu.
obJigacióü de p,¡g:ir el canon ¡.ior uso y ap1;-qvechamient0. ckü recurso hídi:ico, en el plazo
preví:nnente lú;tablécido.

4} DESB a C(>t'locc:r fa p:tcsent:e frxoludón. 

HÁGASE de co11oci11iierito II los intei:vfoieitt.t:JI lllll\ de confonpídad cqn lo. di�puesto eu. el 
A.rt. l 04 LPA, fo ¡,1·esente resolución tiene el carácter ·ele :wtc> definitivo,. pot lo guc con base �1 Art.
131 }; 158 de la misma .ley, hi vfa ád1iü11istrativa se cnéendr,rá a�<ótada. con el a(;to qlte �dva d
r¡;cursp de reconsideratióti.

NOTIE1ÍQUESE. 

PRONUNCIADO POR LOS MJF.M.BROS DFL TRIBUNAL QUB LO SUSa,\IDEN 



PS- 38-ij02� 1 ••, J ¡

DECLARATORIA DE f'IRM'fJZ.Ít '" \) 1t "-

TRIBUNAL SANCIONADOR DE LA AUTORIDAD SALVADORBNA DEL AGUA, S,n 
Salv11dor, a las once horas con docucnta m.im1tos del dírt veintitrés de octubre del dos rnil vei.ntitrfa 

Por recibido escrito y anexos conformada por 26 folios, suscrito por el liccndado 
, el día vei11tc de octub1·e del presente aíí.o, en su cnlidacl de Apodcrn<lo Especial de 

L1 sodcdad CARTONESA, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VMlABLE, ql1e p11ede 
abrcvinrnc CAllTONESA, S,A, DE C.V., pol' medio del cual viene a solicitar se t(mga por 
internuupida la P. ... cbeldfa notificada legalmente el día diecisiete de octubre dd prescu�e año, por los 

pago; realiz;1rlos de los dnoncs adeudados en Banco Davivieuda, el dfa micc de septiembre del presente 
mio, pm \;¡ cmitidad de tres mil ciento fJ.LlÍ1ice dólares con un (:cntavo ($3,115,0'f), 

Hn ·el pnxeso. saud.ona�orio iniciado en contr;1 de la sodcdad CARTONESA, SOCUTDAD 
ANÓNiMADB CAl>J'rAL VARIABLE, que puede abnwiarsc CARTONJ!SA, S,ADll C.V., por 
habérs:ele atribuido In infracd6n adminim·ativa califü::1da como Infracción M.uy Grave, constituyémfola 
como "NO CUMPLJR CON EL PAGO DE LOS C:ANONHS", Artículo 135 literal d) ele Ja Ley 
General de Reqtrsos Híddcm; �e emitió resolución ll.n.�,1 en focha clledocho de oc�ubrc del presente. 
afio, notificándose la niisma el día veinte de octubre del dos mil vcintítrés. 

En fo rcsolndéin pronuudada por csle Tribmwl ,·11 fecha dieciocho de octubre de los cotricnt:es, foe 
declarada irnJ1toccdcntc el informe t·ealízado por el ase�or de Presidend,1 de la Autoridad Salvadoreila 
del Agua, seg(m Jo rcgi1ktdo en las Disposiciones Trar�sitorfas del Tdbutrn.1 Sancionador de la Autodd8d 
Salvadoreiía del Agua en el artículo 20 incis9 fiml el cunl estabk:ce " (,, ,) el acto guc dcdarnrc 
imp1:ocedentcla denuncia, ad1llitir5 recmso de rccottsidetadón en un mÍlxirno de diez días(, .. ) sill que 
se hubiere intetpuesto d recurso ilc recomicleraci6n que e�tahlcce el Att. 81 y J 64 inciso flnnl de fa 
Ley .de Recursos HMticos. En rnzón de lo antcdor, es pertinente declarar firme la rcsoludÓl\ de fecha 
dieciocho de octuhre d<� este úio. 

Por tanto, con bi1sc a los razonamientos expuestos y a los Arts. 1
i 

11,121 14 y 86 de fa Constitución 
de 1a República, 20 de las Disposicl.ot1cs TtamUto.cias del Tribunal Sancionador de la Autoridad 
S:1lvadm:cña del Agua, 81 y 164 de la Ley Get1etal d�� Recursos Híddcos, este Tribunal 
RESUil.LVl1: 

l. 'l'éng.isc por recibido el escrito fm;:sentado por :
----------�----�·7

,
' 'lTilmrlrrtm:1---tli:-t\pmlerado ñspccwlc:{cla''CARTONES-A---;-5-:-A:. DE C.V. 

así como la docsrnientación prescnt;¡d�. 



I:S... 38-2023 

DECLAR.A'f'Ot:UA DE PIRM.BZA 

11. DECLARAS.E FIRME, la i;c:�qludón fin<).!, em:ititja p.or c:ste Tdlmn:11, en foch� dieciochó de

octubre del dos mil ve.intitrés; por haber transcurrí.do el plazo e&t.1blecíclo p¡¡,r;J i11tet}ió11<.�r

recurso �ic m.:onsfrler,1d6n.

m. Arélúvemc l;\S presentes dilj,g,mcias.

NOllPÍQUESB.

l>IlONlJ.NCll\DO POI� LOS MJEMBROS D'.EL 11:lIBUNAL QYE LO SUSCRIHEN 

1 
1 
1 




